
Protokół nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Budżetowej 

w dniu 26 stycznia 2026 roku 

 

 

WAK.0012.6.1.2026 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

 

Posiedzenie Komisji Budżetowej odbyło się w dniu 26 stycznia 2026 roku w Sali 

konferencyjnej Urzędu Miasta Legionowo, mieszczącego się w Legionowie przy  

ul. Piłsudskiego 41. 

Przewodniczący powitał członków Komisji oraz gości biorących udział w posiedzeniu.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

               

2. Przyjęcie porządku posiedzenia  

 

Proponowany porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 

Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Legionowskiego na rok 2026. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 

2026-2035. 

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetowej w 2025 roku. 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

7. Wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia.      

    

Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia 

porządku obrad. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 11 głosów za.  

 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 

127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026. 

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania projekt uchwały, który omówiła Skarbnik Powiatu 

Legionowskiego Pani Katarzyna Rembelska.  

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej  uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026.  

 

Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany w planie budżetu dotyczą: 

 

 



 

1) wprowadzenia do planu dochodów i wydatków kwoty 422.163,00 zł. Są to środki z 

Funduszu Pracy przeznaczone na dofinansowanie kosztów wynagrodzeń i składek na 

ubezpieczenia społeczne pracowników zatrudnionych w Powiatowym Urzędzie Pracy w 

Legionowie, 

 

2) zmniejszenia planu wydatków w kwocie 26.771,25 zł. Jest to zadanie związane z  

budową linii kolejowej Zegrze - Przasnysz jako realizacja szlaku „Kolej Północnego 

Mazowsza.” W związku ze zmianą planowanego harmonogramu  na rok 2026 i lata 

następne dokonano zmiany w zakresie obecnego budżetu i Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. Środki zostaną przeznaczone na szkolenia pracowników Starostwa 

Powiatowego w Legionowie, 

 

3)  przesunięcia środków w kwocie 68.905,20 zł, dotyczy nie wyłonienia w  konkursie ofert 

wykonawcy organizacji pozarządowej która świadczyłaby usługi w ramach jednego z 

punktów nieodpłatnej pomocy prawnej. W związku z tym środki przeznaczone będą na 

wynagrodzenia dla pracowników oddelegowanych przez Okręgową Radę Adwokacką i 

Okręgową  Izbę Radców Prawnych,   

   

4) przesunięcia środków w kwocie 16.048,19 zł, dotyczy zabezpieczenia  planu  wydatków 

zmniejszających dług z tytułu odszkodowań dla byłych właścicieli nieruchomości 

wydzielonych pod poszerzenie dróg powiatowych.  

 

Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski otworzył dyskusję.  

 

Wobec braku zgłoszeń Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski zarządził głosowanie nad 

projektem uchwały. Wynik głosowania:  

 

11 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących  

 

Projekty uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

4.Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie 

przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 

2026-2035. 

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowania był: 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Przewodniczący Komisji o omówienie projektu uchwały poprosił Skarbnik Powiatu 

Legionowskiego.  

 

Pani Skarbnik powiedziała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej uwzględniono zmiany 

w ramach poszczególnych danych wynikających z załącznika nr 1 i załącznika nr 2. 

Poinformowała, że  dokonano zmiany w oparciu o prezentowany  projekt uchwały Rady 

Powiatu a także zmiany w zakresie dochodów i wydatków, które zostały zmienione uchwałą 

Zarządu z dnia 13 stycznia 2026 roku. Poinformowała, że w ramach załącznika nr 2 

dokonano aktualizacji według nowego harmonogramu, płatności dotyczących zadania 

inwestycyjnego budowa linii kolejowej Zegrze - Przasnysz jako realizacja szlaku „Kolej 

Północnego Mazowsza.” 



Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń, 

Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski zarządził głosowanie.  

 

Wynik głosowania:  

 

11 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i braku głosów wstrzymujących  

 

Projekty uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Budżetowej w 2025 roku. 

 

Przewodniczący Komisji przedstawił propozycję sprawozdania z działalności Komisji 

Budżetowej w 2025 roku. 

 

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania:  

 

11 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i  braku głosów wstrzymujących  

 

Sprawozdanie zostało przyjęte i stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Protokół nr 11/2025 z posiedzenia Komisji Budżetowej w dniu 18 grudnia  2025 r. przyjęty 

został bez uwag. 

 

Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski zarządził głosowanie. 

Wynik głosowania:  

 

10 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i 1 wstrzymujących.  

 

Protokół został przyjęty. 

 

7. Wolne wnioski  

 

Przewodniczący Komisji Tomasz Talarski otworzył dyskusję.  

 

Głos zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który poruszył dwie  kwestie. Pierwsza  dotyczyła 

projektu szkoły na ul. Targowej. Zwrócił się z pytaniem do Starosty czy można zapoznać 

się z tym projektem? Drugie pytanie dotyczyło sprawy utrzymania ciągów jezdnych i pieszo 

– rowerowych w Powiecie w okresie zimowym. Radny Sylwester Sokolnicki podkreślił, że 

biorąc pod uwagę jezdnie w Gminie Serock to nie ma powodów do narzekania natomiast 

jest problem z odśnieżaniem chodników. W swojej wypowiedzi  zaznaczył, że była oddzielna 

umowa na odśnieżanie chodników. Zwrócił uwagę, że  problem polega na tym, że jeśli 

chodniki nie są odśnieżone od razu to później są udeptane, zmrożone.  Zaznaczył, że warto 

wyciągnąć wnioski i jeśli firma której powierzono odśnieżanie nie wywiązała się z umowy 

to należy  wyciągnąć konsekwencje.  

 

Następnie Starosta Roman Smogorzewski w nawiązaniu do wypowiedzi radnego Sylwestra 

Sokolnickiego poinformował, że te same firmy odpowiadają za odśnieżanie dróg i 



chodników. Powiedział, że biorąc pod uwagę odśnieżanie chodników to w dużej mierze 

odpowiedzialność spada na właścicieli działek które przylegają bezpośrednio do 

nieruchomości. Zima zaskoczyła drogowców a zasoby którymi dysponują firmy, zwłaszcza 

biorąc po uwagę zatrudnienie osób. Zaznaczył, że jezdnie powiatowe były bardzo dobrze 

odśnieżone cyt: „ wszędzie tam, gdzie firmy nie zdążyły z ośnieżeniem zgodnie z umową 

to konsekwencje zostaną wyciągnięte.” Powiedział, że w przypadku kiedy chodniki nie 

zostaną odśnieżone w odpowiednim czasie to pozostanie  jedynie skuwanie alba 

posypywanie grubą warstwą soli. Jedna i druga metoda jest szkodliwa, niszczy 

nawierzchnię  albo zatruwa środowisko.  

Starosta Roman Smogorzewski poruszył kwestie związane ze szkołą  na ulicy  Targowej 

cyt: „cieszę się że w miarę sprawnie udało się przeprowadzić ten przetarg.” Poinformował, 

że wszelkie dokumenty zostaną udostępnione. Zaznaczył, że radni  zostali zaproszeni na 

podpisanie umowy. Nadmienił, że firma projektowa ma przedstawić kilka koncepcji,  które 

Zarząd czy Komisja wybierze. Poinformował, że przedstawiony program w specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia jest dostępny. Zwrócił uwagę, że jest bardzo ogólny, 

pokazuje potrzeby szkoły. Zaznaczył, że w trudnych i złożonych okolicznościach 

wynikających z prawa budowlanego, przepisów pożarowych, zapisów planu miejscowego 

potencjalny projektant  przedstawi  konkretną koncepcje. Cyt: „zależy nam na jak 

najszybszej realizacji tego obiektu.”  

 

Kolejno głos zabrał radny Sylwester Sokolnicki, który powiedział, że w kwestii odśnieżania 

miał na uwadze to że  cyt:  „jak jest  odśnieżanie chodnika po kilku dniach to naprawdę 

płacimy trochę bezsensu. Wjeżdża ten odśnieżacz i tak naprawdę nic nie zgarnia bo 

wszystko jest zbite.” Zwrócił uwagę, że w związku z niewywiązaniem się z umowy firma 

odpowiedzialna za odśnieżanie  powinna  ponieść  konsekwencje finansowe.  

Następnie głos w dyskusji zabrał radny Robert Wróbel, który zwrócił się z pytaniem do 

Starosty w kwestii  odśnieżania chodników i  dróg powiatowych. W swojej wypowiedzi 

zwrócił uwagę, że przekazywane były środki finansowe gminom aby same mogły 

organizować kwestie związane z  odśnieżaniem. Powiedział, że w przypadku kiedy część 

nieruchomości przylega do drogi wówczas obowiązek odśnieżania spoczywa na  właścicielu 

nieruchomości, są jednak części gdzie tego obowiązku nie mają. Zaproponował aby służby  

które działają w gminach zaangażować w odśnieżanie. Podkreślił, że gminy mają lepszą 

elastyczność  niż wynajęta firma. Zalecał aby  sprawdzić taką gotowość w gminach.  

 

Kolejno głos zabrał Starosta, który powiedział, że można ta kwestie poruszyć i rozważyć 

na  konwencie wszystkich samorządów powiatowych, które odbędzie się 4 lutego 2026 r.  

 

Kończąc dyskusję radny Mariusz Grzybek poinformował, że poruszył kwestie odśnieżania z 

Naczelnikiem Wydziału Utrzymania i Zarządzania Drogami Panem  Piotrem  Kosteckim. 

Powiedział, że przetarg dotyczący odśnieżania  został podzielony na chodniki i ciągi pieszo 

- rowerowe na dwie firmy. Zaznaczył, że jedna i ta sama firma zgłosiła się do dwóch 

obszarów  w związku z tym musi objąć cały Powiat i nie we wszystkich miejscach nadąża 

z odśnieżaniem. Powiedział, że drugi czynnik który miał wpływ na odśnieżanie  jest taki że,  

ta sama firma która wygrała przetarg w Powiecie ma inne zlecenia, między innymi w 

mieście Legionowo.  

Pan Piotr Kostecki powiedział, że jedna kara została już naliczona tej firmie.  

Radny Mariusz Grzybek wyraził wątpliwość czy gminy mogłyby zająć się odśnieżaniem cyt: 

„być może niektóre z gmin są w stanie sobie poradzić z tym problemem.”  

 

 



 

Radny Sylwester Sokolnicki zasugerował aby  priorytetem było odśnieżanie na terenie 

powiatu ciągów pieszo – rowerowych cyt: „gdzie sąsiada trudno znaleźć”, dopiero kiedy 

wystarczy środków zadbać o odśnieżanie chodników przyległych do posesji.  

 

 

8.Zamknięcie posiedzenia.  

 

Przewodniczący  Komisji  Tomasz Talarski podziękował za obecność i zamknął posiedzenie.  

 

 

 

 Przewodniczący 

Komisji Budżetowej 

 

                   Tomasz Talarski  

 

 

Protokół sporządziła: 

Joanna Juliszewska 


